

РЕБЕНОК В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ XXI МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
«РЕБЕНОК В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ. ДЕТСТВО И МАССОВАЯ КУЛЬТУРА»



Приветствие проректора по информатизации Д.И. Бойкова



Доктор философских наук, профессор К.В. Султанов



Генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге Ямамура Ёсихиро



Участники конференции



Фото А. Постниковой

21 апреля в Доме учёных состоялось официальное открытие XXI Международной конференции «Ребенок в современном мире. Детство и массовая культура».

Первое пленарное заседание конференции посетили: Генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге Ямамура Ёсихиро, проректор по информатизации Герценовского университета Д.И. Бойков, ректор Восточно-Европейского института психоанализа М.М. Решетников, доктор философских наук К.В. Султанов, профессор РГПУ им. А.И. Герцена А.А. Грякалов, декан факультета философии человека Герценовского университета Л.Н. Летягин, а также другие учёные, педагоги и студенты. Открыл XXI Международ-

ную конференцию профессор К.В. Султанов.

— Я призываю участников со всей серьёзностью относиться к заданной теме. Вопросы, обсуждаемые сегодня, требуют скорейшего решения в нашей педагогической работе, — подчеркнул Константин Викторович.

От лица ректората РГПУ им. А.И. Герцена гостей Дома учёных приветствовал проректор по информатизации Д.И. Бойков.

— Уверен, что конференция послужит более глубокому пониманию актуальных задач и проблем современной педагогики. От лица администрации Герце-

новского университета я желаю вам успехов в этой необходимой нам всем работе, — напутствовал Дмитрий Игоревич.

По окончании церемонии открытия стартовала работа конференции. Для обсуждения были представлены вопросы влияния массовой культуры на ребёнка, задачи образования в свете актуальных потребностей, религиозное и духовно-нравственное воспитание, философские проблемы образования.

Особое внимание участники уделили теме книги в жизни современного ребенка и подростка. Генеральный консул Японии

Ямамура Ёсихиро представил своё видение и поделился мнением японских коллег по данному вопросу. Проблема детского чтения в Японии на сегодняшний день стоит очень остро, наиболее распространенные виды досуга юных японцев сейчас это — просмотр телепередач, чтение журналов и комиксов, а также компьютерные игры.

Во время выступления он также отметил, что сам до 12 лет не читал художественную литературу, всё его внимание занимали комиксы «манга». — Я не претендую на глубокое осмысление проблемы чтения детьми. Но, согласитесь, эта проблема существует. И благородная миссия учителя состоит в том, чтобы он постарался сделать чтение увлекательным занятием для ребёнка. Кроме того, учителю важно читать вслух на уроках, —

подчеркнул Генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге.

Доктор психологических наук М.М. Решетников представил исследование на тему «Избранные психические травмы и их передача следующему поколению». Михаил Михайлович, приводил различные примеры наследственности психических травм. Интереснейший доклад вызвал неоднозначную реакцию участников и породил бурное обсуждение.

— Такие серьёзные проблемы и должны рождать противоречивые мнения. Прекрасно то, что сегодня мы можем все эти мнения сопоставить, — отметил профессор А.А. Грякалов.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»